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ють постійний характер), премії та одноразових додаткових видів грошового 
забезпечення. Але слід додати, що грошове забезпечення курсантів вищих на-
вчальних закладів Міністерства внутрішніх справ із специфічними умовами 
навчання складається тільки з посадового окладу, схема посадових окладів ку-
рсантів вищих навчальних закладів Міністерства внутрішніх справ із специфі-
чними умовами навчання визначені у додатку 2 названої постанови [3].  

На нашу думку, підвищення посадового окладу чи зміни методики на-
рахування грошового забезпечення курсантів вищих навчальних закладів Мі-
ністерства внутрішніх справ із специфічними умовами навчання необхідно 
для достатнього стимулювання до навчання та подальшої роботи в поліції. 

Отже, реформування поліції в Україні покликане на всебічну зміну та 
реорганізацію органів внутрішніх справ. Для цього законодавець прийняв 
новий Закон «Про Національну поліцію» та відповідні накази. Але існують 
досить проблемні питання, які повинні бути вирішені заради вдалого повного 
реформування. 
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Розбудова демократичної, правової держави вимагає насамперед приділя-

ти особливу увагу питанням захисту прав людини та громадянина, особливо 
під час кримінально-правових відносин. В умовах сучасного реформування 
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потрібно ретельно переглянути та відновити всі прогалини, пов’язані з пору-
шенням прав людини та громадянина, щоб в Україні захист даних прав був 
реальний, а не тільки юридично закріплений, адже у справжніх правових та 
демократичних країнах світу нехтування правами та свободами громадян є 
неприпустимим. 

Ідея захисту прав і свобод людини була актуальною на будь-яких етапах 
розвитку української держави. Ще в Конституції Пилипа Орлика 1710 р. міс-
тились статті про захист недоторканості вільностей, права власності козаків. 
У Конституції декларується ідея відновлення "всіх природних прав та рівнос-
ті". Проте поступово, рік за роком, людина, її честь, гідність, права і свободи, 
недоторканість її приватного життя виходять у державі на перший план [1]. 

Права людини являють собою комплекс природних і нерушимих свобод і 
юридичних можливостей, що обумовлені фактом існування людини в цивілі-
зованому суспільстві та закріпленні юридично. Насамперед, таке закріплення 
знаходить своє відображення у Конституції України, а саме у розділі ІІ «Пра-
ва, свободи та обов’язки людини і громадянина» [3]. 

Слід зауважити, що порушення прав людини відбувається з боку держа-
ви, а саме з боку держаних органів влади, зокрема посадовими особами, які 
уповноважені втілювати у життя норми кримінального процесуального зако-
нодавства [4], які у свою чергу, обмежують права та свободи людини. 

Забезпечення контролю за дотриманням прав і свобод людини починаєть-
ся безпосередньо зі слідчих чи оперативних працівників Національної поліції 
України [5], бо саме на цьому рівні фіксуються особливо грубі порушення, 
такі як: відмова слідчого у визнанні потерпілим, рішення про невмотивоване 
зупинення чи закриття кримінального провадження, застосування насильства 
під час проведення слідчих дії тощо. Наступний рівень контролю поклада-
ється на процесуального керівника, тобто відповідного прокурора, який здій-
снює нагляд за досудовим розслідуванням у формі процесуального керівниц-
тва та повинен попереджати обмеження або порушення прав та свобод лю-
дини зі сторони слідчих чи оперативних працівників Національної поліції.  

На відміну від вищезазначених суб’єктів особливе становище посідає слі-
дчий суддя, адже він не належить ані до сторони обвинувачення, ані до сто-
рони захисту. Слідчий суддя зберігає правовий нейтралітет у ході розгляду 
клопотань стосовно законного обмеження прав та свобод людини. 

Як гарант забезпечення прав і свобод людини під час досудового розслі-
дування слідчий суддя повинен мати такі важелі, які надавали б йому реаль-
ну можливість здійснювати контроль за законністю провадження. 

Тільки за рішенням слідчого судді здійснюється: обрання запобіжних за-
ходів та продовження їх строків; негласні слідчі дії, що обмежують консти-
туційні права осіб; накладення арешту на майно; примусовий привід; накла-
дення грошового стягнення за невиконання процесуальних обов'язків; відс-
торонення від посади тощо [2, с. 45]. 

Отже, можемо дійти висновку, що в Україні передбачено належний за-
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хист прав та свобод людини чи громадянина, який складається з декількох 
рівнів, тому на даний час обмеження прав та свобод відбувається поза право-
вим полем. Тому потрібно переглянути всі прогалини, які пов’язані з пору-
шенням прав людини і громадянина, щоб в Україні захист даних прав був ре-
альний, а не тільки юридично закріплений. 
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Адаптація законодавства України до законодавства Європейського 
Союзу потребує вивчення міжнародного досвіду профілактики та протидії 
насильства в сім’ї, зокрема досвіду Чехії у цій сфері.  

Світовою спільнотою насильство визнано однією з найбільш 
розповсюджених у світі форм порушення прав людини. Без подолання 
цього небезпечного явища неможливо створити в Україні умови для 
самореалізації людини, розвитку паритетної демократії, реалізації 
принципів рівних прав і можливостей кожного громадянина. 


